



他带救援队 参加70余起地震等救援

“抢险救援多数情况下是有风险的，而且搭时间、精力和财物是常有的。但既然选择了蓝天救援，就要做一个称职的蓝天人，救人于危难，我感到很有价值和意义。”

这是葫芦岛蓝天救援队队长邢立岩常挂在嘴边的一句话。

曾在抗水灾一线 奋战11天

47岁的邢立岩几年前从企业下岗后，目前靠打工养家，妻子每月1200元钱，女儿还在读大四。尽管生活不富裕，但全家人都很知足、快乐。

偶然机会，邢立岩接触到了蓝天救援，经过多方联系他终于成为其中一员。带着梦想与责任，2012年，他和一些热心公益事业的队友们组建了葫芦岛蓝天救援队。

自从穿上救援服装之后，邢立岩就开始了不分昼夜四处救援的生活，经常顾不上家里。

有一次，邢立岩从外地抗水灾一线奋战了11天才回到家，在那次救援中，他和队友从洪水中帮助当地群众打捞遇难者的遗体……邢立岩说，既然选择了蓝天公益救援，就意味着无私奉献。每次接到任务电话时，邢立岩几乎都是躲着妻子和家人在角落里接打电话，以免家人担心。

每当从新闻看到哪里又遭受地震、洪水等灾难时，妻子就知道邢立岩可能又要出发。2015年，尼泊尔发生强烈地震没几天，邢立岩就打点行装去蓝天总部报到。

在最危险的地方总会有邢立岩



葫芦岛蓝天救援队队长邢立岩。

本人供图

的身影，妻子也只能默默在心里祈祷丈夫平安归来。因为她知道无法阻止邢立岩去救人。多年来，她已理解了丈夫的所作所为，虽然嘴上埋怨、心里担忧，但行动上开始支持，主动为丈夫出发准备行装。

救援时常受伤 咬牙坚持

每次外出参与救援都是惊险的难忘经历。几年来，邢立岩和队友们经历了多少次险境，他自己也说不清楚。每当来到救援事发地时，邢立岩想得最多的就是如何在最短时间找到遇险人员和遇难者。

葫芦岛虹螺山风光秀丽，山上险峰很多，有人拍照和探险后造成坠崖

的事情偶有发生。

2014年10月19日的夜晚，一位摄影爱好者在虹螺山摄影时失踪。邢立岩接到求助后立刻组织队员赶到出事地点。在虹螺山扎下帐篷后，邢立岩就带队爬山搜救。山上荆棘划伤了胳膊和小腿，他简单包扎后又借着月光向深山走去。邢立岩和队员们经过11天不分昼夜寻找，终于在山崖下找到那位摄影爱好者的遗体，运下山后转交给遇难者的家属。

为了队伍更好地发展，尽快适应各种救援事件，邢立岩自费去国家地震救援中心及总队培训基地学习，并曾跟随蓝天总队去尼泊尔地震灾区和斯里兰卡洪灾区。

2015年5月，在尼泊尔地震救援

现场，邢立岩在废墟中寻找遇难者遗体。地震过后，一些建筑物的支撑都很脆弱，一旦遇到轻微的震动，建筑物随时就有可能倒塌。在地震灾区救援现场，邢立岩的活动空间很小，有时只有2米长。他弯着腰，顶着楼板在狭小空间里寻找生命的痕迹。胳膊腿被划伤、身体被石块儿砸伤，浑身伤痕累累。

截至目前，他指挥和参加了国内外70余起地震、城市楼体坍塌、野外搜索失踪人员及水域等救援。

公益救援不收费 新业务不断延伸

7年来，在参与无数次的施救过程中，遇险者及其家属问得最多的问题就是如何收费？对此，邢立岩说：“我们蓝天救援队不收一分钱，也从不忌讳什么，我们公益救援从来不谈、更不收取任何费用。”

在救援同时，邢立岩感到群众对自救互救知识的缺乏，于是他经常带领队员走进学校、社区、企业、机关等免费做自救互救知识普及，使更多人了解紧急安全避险及急救知识，一旦发生意外或灾害，可以进行有效的自救与互救。“虽然不能阻止灾难的发生，但我们却能最大限度地降低意外灾害带来的损失，截至目前，我们蓝天救援队普及自救互救知识覆盖人群超过1万人。”

每年夏天双休日，为避免游客受伤及溺水事件发生，邢立岩都会带领队员参加海滨夏季值守，给游客准备急救箱，提供危险区域指示牌，设置

瞭望哨，为游客提供安全和医疗保障，并对遇到危险人员提供及时救助。为景区免费制作路标，给登山者正确方向指引及危险地方提醒等，这是邢立岩和队友连续多年提供公益救援服务的一个缩影。

他们还不断拓展和延伸公益新业务。他们每年会接到多起寻找走失老人的求助，由于老人语言表达不清等因素增加了寻找困难，更增加了老人走失期间的危险性。经过认真思考和借鉴，他组织队友与连山区民政局联合发起了“微爱急寻”项目，给易走失人员免费特制了“微爱胸章”，大家可以通过扫描胸章上二维码得到老人的相关信息，快速找到老人的家属或葫芦岛蓝天救援队，使走失老人及时得到救助。

7年来邢立岩搭了约8000余小时，钱物约10万元，带领队友救助百余人。如果不做公益确实会令家人和家庭生活好很多，他觉得确实亏欠家人很多，但既然做了公益救援，有救援必须要去。说到这里，邢立岩的眼圈有些发红。

经过几年发展壮大，葫芦岛蓝天救援队队员已有百余人，现已成为拥有城市应急救援、山野搜救、地震救援、水域救援等救援技能的专业组织，打造了一支技能专业、快速反应、高效的救援队伍，成为社会和政府应急救援的有力辅助力量。邢立岩先后获得“葫芦岛好人”，全省最美志愿者殊荣，蓝天救援队“微爱急寻”项目被评为辽宁省最佳志愿服务项目。

辽沈晚报·沈阳客户端驻葫芦岛
特约记者 靳诗宇

广告

阿迪达斯七十周年

指定商品

一件7折

两件6折

2019/9/9-2019/9/15
2019/9/20-2019/9/22

上述折扣均以产品的建议零售价为准计算

adidas

adidas neo